

# 我国加强保障服刑人员人格尊严权 服刑人员入狱无需“抱头蹲地”

据新华社

司法部预防犯罪研究所司法人权研究室主任冯建仓9月22日在第四届北京人权论坛上说,近年来中国在保障犯罪嫌疑人、被告人、罪犯和监狱服刑人员的人格尊严权方面取得进展,包括逐步推广注射死刑、不再明文禁止监狱服刑人员同性恋及染发、入狱无需“抱头蹲地”等。



服刑人员被罚面壁(资料图片)

## 死刑犯也有人格尊严权

“监狱是改造服刑人员的场所,也是国家机器的组成部分,需要体现出特有的威严。”冯建仓说,“但是如果监狱机关忽视对服刑人员的人格尊严和人权的尊重,也是不可取的。”

冯建仓说,即使对即将执行死刑的罪犯,也注意对其人格尊严权的保障。死

刑犯在执行死刑前可安排会见亲属;在死刑执行方式方面,继续保留枪决死刑执行方式的同时也采用注射的死刑执行方式,这不仅有利于减少痛苦,更能使被执行人在保障其人格尊严的气氛中死去,从而使他们的人权得到应有的保障。

冯建仓说,近年来,在监狱的管理方

面也出台了不少新举措,如新发布的《监狱服刑人员行为规范》删除了禁止同性恋及女犯染发等“不准”、“不得”等用语和规定,“表面上看似是一个小小的细节,其实却蕴含着尊重人权的意义,每一个权力机关在每一个细节上都能充分尊重公民应有的权利。”

## 入狱无需“抱头蹲地”

冯建仓说,虽然监狱内严禁性暴暴,但服刑人员同性性取向在没有外化的情况下不进行干预,不歧视服刑人员性取向也是保障人权的一个方面。他说,国际上大多数国家在这个问题上也是这样处理的,在精神上不干涉,但在行为上服刑人员的自由要受到一定限制。

身检查时,有些监狱为体现监狱的威严和保证监管安全,要求每名服刑人员必须抱头蹲在地上,无形之中使服刑人员增加了对监狱干警和服刑改造的恐惧。监狱管理整改后,北京监狱为新收押的服刑人员在待查、待分期间配发小凳子,改变过去“抱头蹲地”的管理模式,体现了监狱的文明与人道。

冯建仓说,保障服刑人员人权,公安、检察院、法院工作人员要树立尊重服刑人员人格的理念,要避免对服刑人员的“非人格化心理”。“既要完成打击和控制犯罪的国家责任,又要避免对进入矫治场所服刑人员的非人格化,这是一个长期的挑战。”冯建仓说,“监狱工作人员人格意识的培养要长期进行。”

# 男子举报逃税只获1元奖励 感觉受辱起诉国税局,法院驳回诉讼

星报综合报道 河南洛阳市43岁男子任乐亮举报某商场不开发票逃税,前后往返了10多次,结果却获得1元奖励,他感觉受辱,遂向法院起诉国税局。法庭上,原告称“这不是奖励,是侮辱!”而被告称,此奖励符合有关规定。9月21日,法院以合法不合理为由驳回诉讼。

记者从洛阳市西工区人民法院了解到,5月11日,任乐亮在一商场以200元购得电脑椅一个,因该经营部拒开发票,任乐亮于5月26日向西工区国税局举报此事。之后,为配合国税局提供证据,任某

还往返了10多次。

6月3日,执法部门对被举报对象做出行政处罚决定,限期开具发票,并罚款100元。随后,老任收到执法部门寄来的领奖通知书,他因此收到1元钱的举报奖。

“这简直就是侮辱人……”任乐亮决定,将西工区国税局起诉至法院,要求法院撤销奖励决定,判令被告重新作出奖励并承担本案诉讼费50元。

9月21日,法庭审理认为,西工区国税局所下达的行政决定书的1元举报奖励的确不合情理,但是程序合法,遂驳回原

告任乐亮的起诉,案件受理费50元由原告承担。对此,任乐亮表示,将提起上诉。

“为举报跑了几趟,仅车费就花了50元,最后却给了1元奖励,开什么玩笑!”任乐亮对这一结果非常不满意,虽诉诸法律但未获支持后,他感觉十分郁闷。

记者就此事在街头随机采访市民,大家纷纷发表看法。“耗费时间精力财力,却得1元奖励,举报人赢得太尴尬了吧。”、“要是这样,以后还有多少人会积极护税反映问题,去自讨没趣?”很多市民都对这1元奖励不满意,对任乐亮表示同情。

## 国庆节1日至7日放假 前3天加班领3倍工资

星报综合消息 记者昨日获悉,根据国务院办公厅有关通知精神,今年国庆节放假调休时间为10月1日至7日,共7天。10月8日(星期六)、10月9日(星期日)上班。

“节假日可领取三倍日工资,休息日可选择给予补休或双倍日工资。”记者了解到,国庆节10月1日、2日、3日当天加班,单位应按照国家规定支付加班工资。

根据相关法规,10月4日至7日期间用人单位安排劳动者加班的,可以选择给劳动者安排补休而不支付加班工资;如果不给补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

## 年底前所有三级医院 门诊号源将开放预约

据新华社电 卫生部副部长马晓伟9月22日说,到今年12月底,所有三级医院普通门诊号源要开放预约,不低于85%的专家门诊号源要开放预约;到明年6月底,原则上所有专家门诊号源全部开放预约。

卫生部22日举行全国预约诊疗服务工作电视电话会议。马晓伟在会上要求各地各医院对预约诊疗进行精细化管理,要坚决实行“预约优先”,三级医院要对社区卫生服务机构和有对口支援协作关系的县级医院预约转诊的患者优先安排就诊。要推广实名制预约,打击倒号行为。

据悉,目前全国1200多家三级医院开展了预约诊疗服务,部分有条件的二甲医院也在逐步开展这项工作。

## 两部门明确地方债券 利息所得免征所得税

据新华社电 记者22日从财政部获悉,财政部、国家税务总局日前下发通知,明确地方政府债券利息所得免征所得税。

通知指出,经国务院批准,对企业和个人取得的2009年、2010年和2011年发行的地方政府债券利息所得,免征企业所得税和个人所得税。

根据通知,地方政府债券是指经国务院批准,以省、自治区、直辖市和计划单列市政府为发行和偿还主体的债券。

**365天天资讯**  
总发行量安徽第一 平面媒体一网打尽  
广告征订:0551-2649617 2833012 2612696  
地址:省政府对面花园街4号科技大厦15楼

**工商咨询**  
●注册变更代账快捷负责专业5583890  
●快速注册、大额增资18909694786

**真正最低价** 注册、增资 专业代账  
财富热线:13003001688 5282328

**招聘**  
【合肥润东】康明斯汽车维修站  
中型车辆维修技师,1年以上修理基础优先  
电工,两年以上电工经验优先 13909699977

**二手市场**  
酒店宾馆茶楼单位等空调冰柜,家具桌椅后堂设备及各种  
废旧物资、金属13500508764

**DZ 大志投资**  
ANHUI DAZHI

1.快速办理企业、个人、土地证、房产证、汽车等大额急用款咨询  
2.快速办理房产单套(60m<sup>2</sup>以下逾期,划拨,回迁,抵押贷款咨询)  
3.代办二手房买卖过户,银行垫还,按揭贷款,新楼盘销售代理  
4.按揭房产再贷款,企业经营贷款,现金收购二手房,二手车  
5.欢迎个人或企业有商业项目提供信息及资金闲置合作咨询

东区(大市场)15256017188 西区(肉联厂)5573118 南区(南七)3639536  
北区(双岗)15856399339 总部0551-5596118 合肥市南广场天德大厦C室22层

**志宏投资** 个人、企业全产房、贷款房、土地、车辆  
设备实物抵押借款★欢迎企业、个人闲钱投资合作咨询  
5600363 15155177788 地址:淮溪路与颍上路交口

**信用无抵押无担保1-40万**  
贷款无贷前费用15955152275

**来就借**  
18788881885  
凭身份证就借、利息2.1分

**旺铺转让**  
急转 200m<sup>2</sup>酒店低价转让  
13615606820

●赵中保保险代理证号:00200912340  
00052629 遗失,特此声明  
●合肥物合利电子有限公司遗失圆形财务专用章一枚,声明作废。

**健投投资**

5611117 13605511026 18955112760

◎个人及中、小企业借款咨询 ◎房屋抵押贷款咨询  
◎代打工程保证金咨询 网址:www.0551JT.com

地址:颍上路城建大厦1001室(建行楼上)

**旺铺转让**  
儿童影楼转让  
赢利中儿童影楼,接手即可做  
电话:15855108395

**二手车市**  
求购二手车13965036788

**搬家服务**  
大众搬家2361322

**遗失声明**  
安徽东盛友邦制药有限公司营业执照副本遗失,注册号340400000029849(1-1),声明作废。  
●刘奎户,购买蓝岸雅居2栋404室,合肥金恒房地产开发有限公司开具该房名下预抵押费用收据遗失,声明作废。

**招租**  
百花大厦三、四层出租,每层面积997.5m<sup>2</sup>  
13865957578 13805694738

温馨提示:本报只提供广告信息,不作为法律纠纷的依据,敬请广大读者查明相关证明,加强自我保护意识,规避风险!